

**ПРЕСС – ВЫПУСК**

31 июля 2019 года

При опубликовании ссылка  
на Бурятстат обязательна

**Социально-экономическое положение  
г. Улан-Удэ в январе-июне 2019 года**

На развитие экономики республики заметное влияние оказывают предприятия и организации города Улан-Удэ.

**Оборот организаций**<sup>1)</sup>, осуществляющих свою деятельность на территории г. Улан-Удэ, составил 62475,0 млн. рублей и уменьшился по сравнению с январем – июнем 2018 года в действующих ценах на 3,9 %.

Объем работ организаций<sup>1)</sup>, выполненный по виду деятельности «Строительство», составил 459,8 млн. рублей, что на 3,7 % больше, чем в январе – июне 2018 года.

Организациями всех форм собственности введено в эксплуатацию 436 квартир общей полезной площадью 32,8 тыс. кв. метров (40,5 % от введенной общей площади в республике). По сравнению с январем – июнем 2018 года объем введенного в эксплуатацию жилья уменьшился на 52,9 %. Из всего введенного жилья 20,3 тыс. кв. метров (61,9 %) построено гражданами за счет собственных и заемных средств.

В обороте розничной торговли<sup>1)</sup> республики основную долю занимали организации г. Улан-Удэ (62,1 %). Оборот розничной торговли составил 9330,3 млн. рублей, и увеличился по сравнению с январем – июнем 2018 года в сопоставимых ценах на 7,4 %.

Организациями г. Улан-Удэ было оказано платных услуг<sup>1)</sup> населению на сумму 7205,1 млн. рублей, что выше января – июня 2018 года на 6,0 %.

**Средняя номинальная заработная плата**<sup>1)</sup>, в январе – мае 2019 года работникам организаций города, всех видов деятельности составила 41352,3 рублей и увеличилась по сравнению с январем – маем 2018 года на 6,0 %.

Реальная заработная плата, характеризующая покупательную способность заработной платы, с учетом изменения цен на потребительские товары и услуги, в январе – мае 2019 года по сравнению с январем – маем 2018 года уменьшилась на 0,3 %.

**Численность постоянного населения г. Улан-Удэ** на 1 января 2019 года составила 435,5 тыс. человек (44,3 % населения республики).

В январе – мае 2019 года в г. Улан-Удэ, по сравнению с аналогичным периодом 2018 года, отмечалось снижение числа родившихся и увеличение числа умерших. Число родившихся составило 2221 человек, что на 225 младенцев меньше, чем в январе – мае 2018 года.

Умерло в январе – мае 2019 года 1853 человека, что на 140 человек больше, чем в аналогичном периоде 2018 года.

В целом по г. Улан-Удэ число родившихся превысило число умерших на 368 человек или на 19,9 %.

На изменение численности населения г. Улан-Удэ влияет также **миграция** населения. В январе – мае 2019 года в г. Улан-Удэ наблюдался миграционный прирост населения, который составил 994 человека. В г. Улан-Удэ прибыло 6686 человек и выбыло 5692 человека. Практически все перемещения мигрантов (91,8 %) ограничили пределами Российской Федерации. Большая часть из них (63,7 %) перемещалась в пределах республики. В г. Улан-Удэ из районов республики прибыло на 611 человек больше, чем выбыло. В другие регионы России выбыло горожан на 190 человек больше, чем прибыло.

На конец июня 2019 года в органах государственной службы занятости состояло на учете 3128 незанятых трудовой деятельностью горожан, из них 2752 человека имели статус **безработного**. Безработные граждане, проживающие в г. Улан-Удэ, составили 43,4 % от численности официально зарегистрированных безработных в республике.

Пресс-центр Бурятстата

<sup>1)</sup> По организациям не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых за предшествующий год превышала 15 человек, включая работающих по совместительству и договорам гражданско-правового характера.